

ПРОФЕССОР АЛИДЖАНОВ ФАТЫХ БАКИЕВИЧ (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

31 марта 2024 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 47 лет научно-практической и педагогической деятельности одного из ведущих хирургов нашей страны – доктора медицинских наук, профессора Алиджанова Фатыха Бакиевича.

Ф.Б. Алиджанов родился в 1954 году в городе Ташкенте в семье военного врача. После окончания с золотой медалью средней школы он, идя по стопам отца, в 1971 году поступил на лечебный факультет Ташкентского государственного медицинского института. Эрудированный и перспективный студент, ленинский стипендиат, по окончании института был зачислен стажером на кафедру оперативной хирургии и топографической анатомии ТашГосМИ, где за 2 года в совершенстве овладел основами хирургической техники и топографической анатомии человека, что стало мощным фундаментом для становления будущего хирурга. Незаурядные способности, глубокие знания, подкрепленные неиссякаемым трудолюбием и природной настойчивостью, стали основой для его дальнейшего профессионального роста.

Неутомимое стремление молодого специалиста к клинической хирургии и его давняя мечта работать под руководством выдающегося хирурга – академика У.А. Арипова привели его в хирургическое отделение Республиканской клинической больницы № 2, где он с 1979 г. работал в должностях ординатора и заведующего хирургическим отделением, младшего научного сотрудника, ассистента, доцента и профессора кафедры факультетской хирургии Первого Ташкентского медицинского института.

Становление Ф.Б. Алиджанова в качестве одного из признанных в стране виртуозных хирургов-гепатологов, талантливого ученого и педагога, сильного организатора стало возможным благодаря поис-



тине отеческому вниманию, любви и заботе его учителя – академика У.А. Арипова, содействию и поддержке наставника – профессора И.П. Прохоровой, которые определили главные направления его научных интересов – хирургия гепатопанкреатобилиарной системы и экстренная хирургия. В 1988 году Ф.Б. Алиджанов защитил кандидатскую диссертацию на тему «Трансдуоденальная папиллосфинктеропластика в неотложной хирургии билиарной системы», а в 1999 году – докторскую диссертацию на тему «Обоснование показаний к повторным вмешательствам на билиарной системе». Он является автором более 500 научных публикаций и учебно-методических пособий, более 30 изобретений и патентов. Под его руководством подготовлены и успешно защищены 3 кандидатские диссертации.

Юбилиар принимал самое активное участие в различных хирургических форумах в нашей стране, в ближнем и дальнем зарубежье. Ф.Б. Алиджанов – член хирургического общества Республики Узбекистан, Ассоциации врачей экстренной медицинской помощи Узбекистана, Ассоциации хирургов-гепатологов стран СНГ, редакци-

онной коллегии журнала «Вестник экстренной медицины».

Ф.Б. Алиджанов не только блестящий хирург и ученый, но и прекрасный педагог и сильный организатор здравоохранения. В 1999–2002 гг. он работал начальником управления приватизации и реформирования системы здравоохранения Минздрава РУз. В 2000–2004 гг. возглавлял кафедру хирургии № 2, с 2004 г. является профессором кафедры экстренной медицины, долгие годы был деканом хирургического факультета Ташкентского института усовершенствования врачей (ныне – Центр развития профессиональной квалификации медицинских работников Минздрава Республики Узбекистан).

Фатых Бакиевич – многогранная личность. Удивительная душевная теплота, оптимизм, доброжелательность, интеллигентность, спокойная уверенность в своих силах, выдержанность и справедливость в отношениях с окружающими, умение понять и поддержать, редкое для нашего непростого времени чувство юмора – это лишь часть достоинств Фатыха Бакиевича. Профессиональные успехи чудесным образом гармонируют с личной жизнью. Он является главой прекрасной семьи, замечательным мужем, отцом и дедом.

Коллектив Центра развития профессиональной квалификации медицинских работников, Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, Правление Ассоциации врачей экстренной медицинской помощи, редакция журнала «Вестник экстренной медицины», его многочисленные соратники, коллеги и ученики, работающие в системе экстренной медицинской помощи страны, сердечно поздравляют дорогого Фатыха Бакиевича со славным юбилеем, желают ему долгих лет жизни, крепкого здоровья, счастья и благополучия!